

22.3斤巨笋夺冠!

新兴县簕竹镇“笋王争霸”燃动夏日激情

本报讯(通讯员 张君宜 陈玥蓓 梁坚直)8月8日,聚焦“百千万”“笋”势创未来——第三届新兴县簕竹镇竹笋产业发展大会暨预制菜产业展览会在簕竹镇古码头广场举行。

展览会现场,一个个精心布置的展位整齐排列,展位上除了各类新鲜竹笋,还有以竹笋为原料精心制作的预制菜,散发着诱人的香气;更有新兴县其他特色农产品,如象窝茶、天堂酸菜、大江豆豉等。琳琅满目的商品吸引着众多游客和当地居民驻足挑选、品尝。

现场人潮涌动,其中,“笋王争霸大赛”成为全场瞩目的焦点,来自簕竹镇各村的笋农们带着精心培育的“得意之作”同台竞技。擂台上,一根根根形壮硕、品相优良的竹笋有序排列,吸引众多游客和市民驻足围观、拍照留念,现场洋溢着浓厚的乡土气息和丰收喜悦。经过激烈的角逐和专业评选,来自云龙村的笋农温春凭借一株长度达94厘米、重量达22.3斤的“巨无霸”竹笋力压群雄,成功摘得本届“笋王”桂冠。

“我的竹笋特别清爽鲜美。”温春种植竹笋已有30年,他培育优质竹笋的秘诀,就是合理修剪竹丛、适当增施肥料。近年来,乘着“百千万工程”和产业振兴的东风,簕竹镇正奋力书写着以“小竹笋”撬动“大产业”、迈向绿美未来的崭新篇章。



云浮海事政务服务跑出便民“加速度” 渡工换证立等可取



本报讯(云浮融媒记者 钱枫 通讯员 赖思淇)“您的新证书,请拿好!”近日,在云浮海事政务中心大厅,船员老陈根据大厅的电子服务屏指引,提交材料后55分钟就拿到了崭新的适任证书,脸上满是惊喜。

“过去办证没几天都办不下来,材料不齐还得来回跑,”老陈感慨

道,“现在立等可取,下午渡船就能正常开了。”老陈工作的渡口是两岸村民就医、上学的必经之路。一旦停运,村民出行需绕行二十多公里。海事政务中心此次推出的“即时办结”服务,有效保障了渡运服务的“零中断”和村民生活的正常节奏。

据了解,为化解渡工等群体面临的“办证难、停运久”问题,该中心重点打通两大环节。一方面推行“免预约+即时办”机制,渡工可随到随办,流程大幅简化;另一方面设立渡运船舶“绿色通道”,材料齐全即当场审批完结。中心还同步推行“无纸化”与“远程预审”,渡工通过“海

事通App”提前上传材料,工作人员在线预审纠错,确保现场“只跑一次”高效办结。

下一步,云浮海事局将持续聚焦“高效办成小事不小这一件事”,推动海事政务服务由“能办”“可办”向“好办”“易办”转变,切实提升群众的获得感,助力营商环境优化升级。

云浮:以曲棍球为媒 打造体育产业新名片

(上接第1版)

同时,由于云浮气候宜人,冬季无冰,是北方队伍冬训的首选地,国家男子、女子曲棍球队以及吉林、辽宁等北方队伍基本每年都到云浮冬训,其中国家女子曲棍球队连续4年到云浮冬训,2024年1月到云浮集训后出征巴黎奥运会荣获银牌,云浮赛区曾被评为“2022年度曲棍球竞赛优秀赛区”,是当年全国四个优秀赛区之一。

推动体育事业发展 全民健身蔚然成风

近年来,云浮市大力宣传推广曲棍球文化,提升公众参与度,强化教练团队,加强体育竞技人才培养,积极向国家队、省队输送优秀运动员,全力擦亮曲棍球竞技品牌,加快创建“曲棍球之城”。

经过20多年的普及和发展,云浮曲棍球名将辈出。其中崔秋霞在2016年、2021年均以国家女子曲棍球队队长身份参加里约热内卢奥运会和东京奥运会比赛,陈启俊等5名云浮籍男子运动员代表广东省参加第十四届全国运动会获男子曲棍球冠军,云浮市曲棍球队多次代表广东省队参加全国赛,获得全国青少年曲棍球锦标赛第一名9次,全省曲棍球锦标赛第一名10次,云浮市输送至国家曲棍球队4人,国家曲棍球青年队3人,国家曲棍球少年队10人,输送到广东省曲棍球队22人,输送到外省曲棍球队14人。

为促进全民健身运动蓬勃发展,云浮持续完善全民健身公共服务体系,推进全民健身设施建设。建成云浮市体育公园一期,完成郁南县大王山体育公园升级改造,加快罗定市体育公园建

设。全市实现行政村全民健身广场全覆盖,拥有体育场地设施10240个,人均体育场地面积2.91平方米,高于珠三角平均水平。推进体教融合与竞技体育发展,创新体教融合模式,与学校共建运动队,输送84名运动员至省级以上队伍(国家队19人)。参加省运会获11.5金6.5银8铜,2024年省青少年锦标赛获23金21银24铜;举办市运会、“市长杯”等赛事,提升青少年竞技水平。

同时,广泛开展全民健身日、社区运动会、村BA篮球赛、狮王争霸赛等全民健身活动,覆盖各类人群,打造云浮半程马拉松、新兴马拉松、龙舟赛等品牌赛事。每年举办赛事约4000场次,经常参加体育锻炼人口达100万,占总人口41.7%。加强体育健身指导与场馆惠民,组织社会体育指导员进社

区、企业、校园,建成29个服务站和60余支乡镇健身队伍;公共体育场馆100%免费或低收费开放,2023-2024年客流达139.47万人次,2024年获省级以上场馆免费低收费开放补助资金231万元,2025年已获207万元。

如今,越来越多的市民走进球场,用身心感受运动的独特魅力,用全新的开放姿态延续和发扬云浮这座城市的体育基因。

当前,云浮正以赛为媒、以会兴城,加快建设体育强市,持续擦亮城市文化名片,让文化渗透城市肌理,融入群众生活、赋能城市发展,高水平承办全运会赛事,统筹赛事承办和精致经典宜人城市建设,一体谋划、协同推进“赛事+文旅”“赛事+商贸”,把赛事流量转化为经济增量,以城市出彩为十五运添彩。

我市举办2025年度退役军人适应性培训 助力角色转换 融入社会发展

本报讯(云浮融媒记者 林峰)近日,由退役军人事务局主办、各县(市、区)退役军人事务局协办的“云浮市2025年度退役军人适应性培训班”在罗定市开班,全市2名转业军官及35名安排工作退役士兵参加。

培训课上,退役军人重宣军人退役誓词,退役军人代表上台勉励战友们永葆革命军人本色,忠于党和人民,在新

岗位上书写精彩人生,为地方发展贡献军人力量。在为期4天的培训中,专业培训机构以专题授课、实例教学、互动讨论、参观见学、公益实践及破冰团建等多元化形式开展。

接下来,市退役军人事务局将持续开展系列培训,帮助退役军人适应地方工作需要,调整心理需求,更好融入社会发展。

云城区: 清积水 除垃圾 防虫害

本报讯(云浮融媒记者 黄洋 冯锦标 实习生 李纨莹)针对前期持续降雨导致辖区内积水增多、垃圾堆积,易引发蚊虫孳生的问题,近日,云城区志愿者迅速行动,深入各社区街道开展垃圾污水清理专项行动,从源头消除蚊虫藏匿与孳生的“温床”。

记者在金龙社区白水泥厂宿舍老旧小区看到,志愿者重点对雨后积水的低洼地带、排水沟渠、绿化带角落进行集中清理。专业技术人员则携带蚊虫诱捕器、监测灯等设备在社区内开展密度监测,仔细记录蚊虫种类与数量,为

后续精准消杀提供科学数据支撑。

此次行动,志愿者围绕“清积水、除垃圾、防虫害”核心目标,在全区各街道社区同步推进隐患排查。逐户提醒居民清理阳台花盆积水,对公共区域的废旧轮胎、塑料容器等易积水物品进行收纳处理,对卫生死角的垃圾杂物进行集中清运,并配合社区开展蚊虫消杀前期准备工作。

云城区相关部门表示,将持续深化“志愿清理+专业监测+精准消杀”联动机制,以科学手段守护群众健康,筑牢虫媒传染病防控防线,让社区环境更洁净、居民生活更安心。

新兴县: 掀起防蚊灭蚊热潮



本报讯(通讯员 满秋莲 黄定宙 梁志豪)连日来,新兴县在全县范围集中掀起防蚊灭蚊热潮,通过爱国卫生统一行动精准发力,用实际行动为群众健康筑牢“防护墙”。

行动中,全县党员干部以“网格化清洁”为抓手,主动下沉社区、村落一线,对主次干道的积存垃圾、房前屋后的散落杂物进行“地毯式”清扫,重点攻坚绿化带内的枯枝落叶、沟渠中的淤渣淤泥、楼道里的堆放杂物等易孳生蚊虫的“卫生盲区”,确保清扫

无死角、无遗漏。在党员干部的示范带动下,广大群众、志愿者纷纷响应,主动清理自家院落、楼道走廊的垃圾积水,协助维护公共区域环境卫生,营造“党员带头干、群众跟着干”的良好氛围。

经过全员动手、合力攻坚,城市环境面貌焕然一新,蚊虫孳生的潜在隐患得到有效清除。同时让“人人参与防蚊灭蚊”的意识深入人心,为常态化防控蚊媒传染病、筑牢公共卫生安全防线打下了坚实基础。

南江口镇: 全民参与 全面消杀

本报讯(云浮融媒记者 罗强 通讯员 朱凤凤)“全民参与清积水,无积水就无蚊虫,家家户户要动起来……”近日,郁南县南江口镇各村(社区)应急广播循环播放防蚊宣传语,营造全民参与防控的良好氛围。

南江口镇党委构建“线上+线下”立体宣传矩阵,组建30余支党员防控宣传小队,深入村户指导群众清除积水、灭杀蚊虫,面对面讲解虫媒传染病防控知识。针对闲置容器、绿化带角落、排水沟渠等重点区域,严格执行“清理-消杀-巩固”闭环管理。

郁南县疾控中心专家组织开展专业培训,指导深度消杀工作。党员干部联合志愿者、保洁人员开展环境整治,翻盆倒罐清除积水;镇消杀队联合专业公司,采用高效低毒药剂全面消杀;安排专人定期回访,防止反弹。

在圩镇范围内,由党员干部、医护人员、社区工作者组成的入户小组开展地毯式排查。全镇划分为6个责任网格,对房前屋后、冷巷、厕所等隐蔽区域进行全面检查。党员志愿者主动清理杂物、枯枝落叶等,切断蚊虫孳生源头。

云浮通 特荐



“蚊”风丧胆!手把手教你远离基孔肯雅热



云浮市民生热线 | 太湖半岛停工地成蚊媒疾病温床 住建部门:灭蚊!督促整改